

如上面所說，肺蟲病害複雜，治療時必須先治併發症，同時驅蟲，方能收效。就是說，供給營養豐富的飼料，使增加抵抗力，並且注意季節變化，小心飼養管理，促使體內蟲體在一至二個月內消滅。

改善豬舍衛生預防

米

米

米

米

陳培昌

因為豬肺蟲診斷治療都很困難，所以最好的防治法，是施行有效的預防，避免感染。使用藥劑可以殺死蚯蚓，但是在實際應用上還有困難，因此，應改善豬舍環境衛生，勤換新鮮泥土，使蚯蚓無法棲息。最好是將豬舍改為水泥地面，不要放牧，使猪沒有機會吃到蚯蚓。

馬鈴薯為什麼變畸形？

春作馬鈴薯，常常發現如圖的畸形薯。畸形薯的經濟價值較低。春作時為什麼容易發生畸形薯呢？原來馬鈴薯葉子展開時，在地下也長出匐枝。白天在莖部製成的碳水化合物（澱粉糖份等），除了供馬鈴薯本身的呼吸作用外，剩下的就儲藏到地中匐枝的尖端，肥大成為新薯。

如在生長中期遇長期缺水時，馬鈴薯會一時停止生長，地下的新薯也會暫時停止肥大。此時如再遇雨，氣溫降低，仍會恢復生長，製造碳水化合物，但因停止生長的時候，薯形已經形成，新製造的碳水化合物，就在有芽眼的部位形成突出或長形的小薯成為畸形薯了。

在本省春作馬鈴薯，五月間的氣溫常常升高，使馬鈴薯葉徒長，增加呼吸作用，多消耗碳水化合物，在這「消耗多於製造」的情形下，新薯也會暫時停止肥大，此時如再遇雨或氣溫低降，就會發生上述的「第二次生長」。

「男爵」和「五峰」是早生品種，所以少有二次生長發生。「長崎黃」「農林一號」「卡大典」等品種則較易發生畸形薯。

薯鈴馬的形變「長生次二」因薯在氣溫較高的南部春作，應提早栽種。有防風林或樹蔭，也可以減少畸形薯發生的機會。



五豐商標

五豐化學工業股份有限公司

與德國拜耳藥廠瑞士嘉基公司技術合作在臺獨家配製

農友注意

本公司出品各種農藥，因成分準確藥效宏大，深得全省各地農友之信仰，近有不肖之徒，配製偽藥，冒充本公司出品，已查得數起，希望各地農友，直接向本公司各地經銷處或縣農會，鄉鎮農會採購以免受欺。

經銷處

- ①臺北市迪化街 臺灣農產企業公司 電話 44263
- ②桃園縣中正路103號（大廟後）農友行 電話 743
- ③臺中市三民路一段175號 信全農藥行 電話 3343
- ④員林中山路229號 信全農藥行 電話 184
- ⑤雲林斗南鎮南昌里新興街30號 永豐農資材行
- ⑥嘉義縣義竹鄉六桂村201號 豐安藥房 電話 174
- ⑦臺南市東門路140號 永豐農藥行 電話 4971

富粒多乳劑
巴拉松乳劑
馬拉松乳劑
馬巴乳劑
克羅苯乳劑
大利農乳劑
安特靈乳劑
西樂生石灰
蟑螂藥
克
安
大
利
農
乳
劑
安
特
靈
乳
劑
西
樂
生
石
灰
蟑
螂
藥

- ⑧高雄縣鳳山鎮第二市場內 農友種子行
- ⑨高雄縣大樹鄉大樹村42號 穎昌商行
- ⑩高雄路竹鄉竹西村170號 福源商號
- ⑪宜蘭市光復路12號 宜蘭縣農會
- ⑫桃園縣農會及各鄉鎮農會
- ⑬新竹縣農會及各鄉鎮農會
- ⑭臺南市中正路51號 臺南縣農會
- ⑮嘉義市中山路135號 嘉義縣農會
- ⑯高雄縣農會及各鄉鎮農會
- ⑰屏東縣農會及各鄉鎮農會

農友種子行
穎昌商行
福源商號
宜蘭縣農會
臺南縣農會
新竹縣農會
桃園縣農會
宜蘭縣農會
嘉義縣農會
高雄縣農會
屏東縣農會